Уважаемые руководители предприятий и организаций!
[bookmark: _GoBack]08.02.2024 в 12:00 проводится вебинар "Работа в разрешительном режиме для розницы" по вступлению в силу отдельных требований о работе с маркированной продукцией (табак, пиво, вода, молоко).
Информация о вебинаре (сайт "Честный знак"):
В 2024 году поэтапно вводится режим проверок на кассах для товаров, подлежащих маркировке. Введение разрешительного режима пройдет в несколько этапов и имеет отличия по срокам для товарных групп, категорий продавцов и применения проверок в онлайн и офлайн режимах.
С 1 апреля 2024 года режим онлайн-проверки становится обязательным для табачных изделий, пива и слабоалкогольных напитков в кегах. С этой же даты контроль за максимальной розничной ценой (МРЦ) становится обязательным для табачных изделий.
С 1 мая 2024 года - режим онлайн-проверки становится обязательным в крупных торговых сетях для упакованной воды и молочной продукции.
На вебинаре эксперты расскажут в каких случаях запрещается продажа товаров с маркировкой, сроки запуска и как подготовиться рознице к старту режима проверок на кассах.
Темы мероприятия:
- Государственное регулирование и правила работы с маркированной продукцией в разрешительном режиме
- Подготовка к работе кассового ПО
- Ответы на вопросы

Дополнительная информация по ссылке:
https://честныйзнак.рф/lectures/

