[bookmark: _GoBack]АО «ОЗК» объявлен дополнительный отбор хранителей запасов зерна федерального интервенционного фонда (далее – ФИФ) сельскохозяйственной продукции. Планируется закупить до 2 млн тонн зерна: пшеница 3 и 4 класса, рожь не ниже 3 класса. Закупочные цены на интервенционные зерно составляют: 15 620 – 14 850 руб за тонну с НДС и 14 200 – 13 500 руб за тонну без НДС; пшеница 4 класс 14 960 – 14 080 руб за тонну с НДС и 13 600 – 12 800 руб за тонну без НДС; рожь 11 220 – 11 000 руб за тонну с НДС и 10 200 – 10 000 руб за тонну без НДС.
Допущенными к хранению элеваторами на территории Челябинской области являются ООО «Магнитогорский элеватор» (свободная мощность хранения зерна ФИФ – 41 500 тонн) и ЗАО «Субутак» (свободная мощность хранения зерна ФИФ – 5020 тонн). Отсюда, объем закупочного зерна в ФИФ в Челябинской области составляет 46 520 тонн.
Сельскохозяйственные товаропроизводители, организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие первичную и (или) последующую (промышленную) переработку сельскохозяйственной продукции имеют возможность проходить аккредитацию в период проведения государственных закупочных интервенций. Сельскохозяйственными товаропроизводителям, которые ранее проходили аккредитацию, необходимо подготовить весь пакет документов (размещен на сайте АО «ОЗК»).
Проведение государственных закупочных интервенций планируется на конец ноября – начало декабря 2023 года.

