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В соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации по каждой отрасли принимаются отраслевые соглашения в рамках трехстороннего партнёрства.  Все отраслевые соглашения (дополнительные соглашения о продлении срока их действия) размещены на официальном сайте Минтруда Российской Федерации https://mintrud.gov.ru/ Документы. 
В соответствии со статьей 48 Трудового кодекса Российской Федерации действие отраслевых соглашений распространяется на работодателей, участвовавших в заключении таких соглашений, на работодателей, присоединившихся к ним, и на всех остальных работодателей отрасли, не представивших мотивированный письменный отказ от присоединения к соглашению в установленный срок. 
Если работодатели, осуществляющие деятельность в соответствующей отрасли, в течение 30 календарных дней со дня официального опубликования предложения о присоединении к соглашению не представили в Министерство труда и социальных отношения Российской Федерации мотивированный письменный отказ присоединиться к нему, то соглашение считается распространенным на этих работодателей со дня официального опубликования этого предложения.
Если Ваша организация не направляла мотивированный письменный отказ, то она считается присоединённой к соответствующему  отраслевому соглашению с последующей обязанностью исполнения его положений.
В связи с вышесказанным, рекомендуем Вам ознакомиться с отраслевым соглашением под действие которого попадает Ваша организация. 


