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С 9 по 11 ноября 2023 года в Челябинске состоится Русский экономический форум (далее – Форум), организованный Правительством Челябинской области, Комиссией Государственного Совета Российской Федерации по направлению «Экономика и финансы», Общественной палатой Российской Федерации и Всемирным вопросам Народным Собором.
Форум посвящен масштабным вопросам развития суверенной экономики России в XXI веке. Среди основных тем дискуссий центрального дня – 10 ноября: дедолларизация, технологическое развитие, взаимосвязь экономики и демографии, повышение производительности труда, планирование в условиях рынка, финансирование и инвестиции, развитие предпринимательства.
10 ноября также состоится центральное пленарное заседание Форума «Социальная справедливость и экономический рост: программа опережающего развития России».
Кроме того, 9 ноября 2023 года пройдут мероприятия, посвященные региональной повестке, а 11 ноября 2023 года – молодежный день.
В рамках Форума состоятся панельные дискуссии «Развитие конкуренции в Челябинской области – итоги и перспективы» и «Взаимодействие бизнеса и ресурсоснабжающих организаций».
Для участия в Форуме необходимо пройти регистрацию на сайте русскийфорум.рф. Контактный телефон по вопросам участия:                             8-800-505-22-12.


