Внимание! 

Вебинар для южноуральских предпринимателей о разграничении понятий «предпринимательская»/ «не предпринимательская» деятельность 
24 сентября 2020 года в 14.00 часов Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Челябинской области совместно с Управлением Федеральной налоговой службы по Челябинской области проведут обучающий вебинар на тему «Проблемы разграничения понятий «предпринимательская»/ «не предпринимательская» деятельность для целей налогообложения».

 Планируется, что в вебинаре примут участие: Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Челябинской области Александр Гончаров, общественный представитель по налогам Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Челябинской области Алевтина Белешова, начальник правового отдела УФНС России по Челябинской области Светлана Довыденко, начальник отдела налогообложения доходов физических лиц и администрирования страховых взносов УФНС России по Челябинской области Елена Зотова.
Интересующие вопросы по заявленной теме вебинара Вы можете отправить на электронную почту ombudsman174@mail.ru для включения в программу.
Трансляция будет осуществляться на сайте ОТВ.


Ссылка на онлайн-трансляцию будет размещена на сайте Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Челябинской области. 
